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Exercice 1

A=
lim (x’+1'000) = —o0, car moins un nombre gigantesque au cube donne moins un nombre gigantesque.
X— -0
B=
) 5
lim | —=x |=0—00=-o
X —> 0 x
C=
) 5 —>+0 si x> 0" . .
lim (— —xj = ' , donc la limite n'existe pas.
x>0 \ x —> -0 si x>0
D=
. X . X — 400 si x —> 3" . .
lim — = lm — = ' , donc la limite n'existe pas.
¥=>3 x° =9 =3 (x+3)-(x-3) —> -0 si x >3
.2 =11x+9 . (x=1D)-(2x-9) . (2x-9 — -0 si x> 1"
lim ——— zhm( )-( 5 ):hm —( ): ) ,
= (x-1) =t (x=1) >l (x=1)  |>+40 si x> 1

donc la limite n'existe pas.

F=
2 —
lim 2x 211x+9:lim (x-1)-(2x 9):lim (2x 9):_1
x>l x =1 x>l (x—l)-(x+1) =1 (x+1) 2
G= X , par divisi02n polynomiale de 3x® — x> —x —1 par x — 1.
. (x =1
lim X =¥ Xl G2t D mD 50 onii—6
x—1 x—1 x—1 x—1 x—1
H=
32 2 e 2
lim 3x’ —x"—x lzlim Bx +2x+1)-(x l):lim (3x +2x+l):§:2

=l 2yt —x—1 x>l 2x+1)-(x-1) x>l (2x+1) 3

2 (1 3+ 1] 1
2_ - 72 _7+ 2 1
fim =y X X im— XX -~ ¢
x—>00 X = x—>00 4 1 x>0 1 1 400-1
e e

X X
K=
2 1 2 1
44— 4-=4 =
4x’ —2x" +1 x( x x3j . x( x x3) —00-4
lim 5 = lim 3 = lim T 3 - 5 = —00
x> X —x+3 = xz.(2_+2j ! 2-—+=
X X X X
L=
7 (5 5
—+9 il
5x* +9x7 * (x3 x3+9 9 _
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M=
. x*=9 — -0 si x>5" . .
lm —= , donc la limite n'existe pas.
=5 (5=x)-(x+3) |>+0 si x—>5
N =
lim x> -9  lim (x=3)-(x+3) _ lim x—3:—_6:_§
=3 (5-x)-(x+3) >3 (5-x)-(x+3) 3 5-x 8 4
0=
13 1 13 1
x‘o-(169++] 5, P
) \/169x]°+13x6+1 ) \/ xtox" ) o 169+x4+x‘°
lim S =lim = lim =
X0 x +20 x>0 5 20 X—>—00 5 20
X - 1+75 X - 1+75
X X
o
= lim XX _ 169 =13
X—>00 20
1+—
X
P=
13 1 13 1
x‘o-(169++] '’ D
169X +13x° 41 \/ X 7 169+x4+ 10
lim S = lim = lim =
x—>—0 x +20 x—>—0 5 ( 20] X—>—00 5 ( 20)
X 1+— x| 14+—
X X
—‘/169+E+—
1 xtx _ __
_XIEEO 20 169 13
I+—
Remarquez que : +/x" :J(x5 )2 =—x", quand x est négatif!
Q:
+hY —-a’ 24 2a-h+ - h-(Qa+h
i @) 2@y dw2ahalioat L hQath) L g
h—0 h h—0 h h—0 h h—0
R_
+
fim &% i O “) (x ) _lim x+a=2a
xX—>a x a xX—>a xX—>a

Remarquez qu'en substltuant x par (a+h) et x—>a par h—0, on obtient l'exercice précédent.

S:
_(a+h)-d P 3dheda- Wk —ad . h(d+3a-h+ k)
lim —%—=1lim =lim =
h—0 h h—0 h h—0 h
=111irr3 3a® +3a-h+h* =3d°
T=
VR (x—a)-[x2+x-a+a2}
lim —— =1lim =lim x* +x-a+a* =34’
xX—>a x—a xX—>a x—a xX—>a

Remarquez qu'en substituant x par (a +#h) et x—>a par h—0, on obtient I'exercice précédent.
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U=
1
lim X @ _jim 25 L T0C9 —_1:_%
x—>a X—d x—a  x.q XxX—a xX—a x.a.(x_a) x—>a x-.q a
1
V:
1 1
2 2 2_ 2 —_ ). —(x—7)-
lim £ @ _jiy O 20 1y 020 @40 _ Zama)@dy)
x—a xXxX—da x—>a x°.q xXxX—a x—>a x°.q (x_a) xX—a X" -a (x_a)
1
. —(a+x) —(a+a) 2a 2
=lim 2 2 2 2 37" 3
xoa xT.g a -a a a
W:
1 1
R R N | . (a—x)-(@®+ax+x*) . —~(x—a)-(a®+ax+x*)
lim 2—4 —lim ————=lim L =1lim —— =
x—a xXxX—da x—a x".q xXxX—a xX—a X -a (x_a) xX—a X -a (x_a)
1
i —(a2+ax+x2)_—(a2+a2+a2)_ 3a2_ 3
_xlil} JERpE - PR __a6 __a_4
X =
) \/;—\/; \/;+\/; ) xX—a ) 1 1
lim . =lim =lim =
—a x—a  Jx+a e (x—a)-(«/;+\/;) = x+da 2-+a

Exercice 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1

a. Remarquezque: —=1-— et —+—=1-— et —+—+—=1——etc.
2 2 2 4 4 2 4 8 8

I 1 1
On constate que §+Z+§+ +i = 1—2%, la somme se rapproche de plus en plus de 1. La

n

tortue dépassera donc la distance de 0,99 km, mais elle n'atteindra jamais une distance de 1,00 km.

2 1 2 2 1 2 2 2 1
b. Remarquezque : —=1-— et —+—=1-— et —+—+—=1-—cetc.
3 3 39 9 3 9 27 27
2 2 2 1
On constate que §+§+2—7+...+3—n:1—3—n, la somme se rapproche de plus en plus de 1. La

tortue dépassera donc la distance de 0,99 km, mais elle n'atteindra jamais une distance de 1,00 km.
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A= par division polynomiale de 3x’ — 10x* + 11x —4 par x — 1.
3_ 2 _ 2 _ . _
lim 3x —10x"+11x 4:lim Bx =7x+4)-(x l):lim 3 —Tx i d—0
x—1 x—1 x—1 x—1 x—1
3_ 2 _ 2 _ . _ _ . _
lim 3x" —10x +211x 4:lim (3x 7x+4)2 (x l):lim Bx—-4)-(x l):lim Iy 4]
x—>1 (X — 1) x—>1 (X — 1) x—>1 x—1 x—>1
C-=
3_ 2 _ 2 _ . _ _ . _
lim 3x" —10x +311x 4:lim (3x 7x+4)3 (x l)zlim B3x—-4) ()2c 1):
x—>1 (x_l) x—>1 (x_l) x—>1 (x_l)
. 3x—-4 |o>-—osix-o>]" e
lim = ' donc la limite n'existe pas !
=l x—1 —> 40 si x > 1"
10 11 4
] i R R
.3 —10x" +11x—-4 . ¥ ( x x X
lim N = lim e =
X—>0 x_ X—>0
( xs.(l_j
X
E= par division polynomiale de 3x® —x* —x—1 par x— 1. C.f ex. 1.7
32 2 . _
fim S Xl GO A2DT) 32 or—e
x—1 x—1 x—1 x—1 x—1
F-=
.3 —xP-x-1 . GBx*+2x+D-(x-1) .. 3x*+2x+1 |—>+0 si x—>1"
lim ———————=1Iim 5 =lim —= _ o,
x—>1 (x_l) x—>1 (x_l) x—>1 x—1 S -—0 st x>1
donc la limite n'existe pas !
G=
. 3 —xt—x-1 . GBxX*+2x+D-(x-1) . 3x*+2x+1 6,
lim ——————=1lim 3 =lim ————="—"=+4©
ol (x—=1) Xl (x=1) x>l (x=1) 0
H-=
I 1 1 I 1 1
I R — 3———-— —
3 —x*—x—1 * ( x x X . x x X
xlirzloo 1)3 - xlirgo 3 - xlirgo 1 3 =3
(x x - 1—1] 1—)
X X
=
b1
4k 4 A—QehY 1 A-(@+4ner’) 1 apopr
lim ~——F~——=1lm ————2--—=Iim ——=lm ———=
h—0 h =0 4.(2+h) b 0 4. 2+h)Y  h D0 4.(2+h) h
1
=lim L‘th)zlim L+h)2:—_4:_l
D0 4.2+h) -h "0 4.(2+n) 16 4
J=
1 1
2 — x? -x)- —(x=2)-
lim £ 4 ofig 2201y @20 @Yy 2022240
=2 x=2 w2 x4 x-2 o2 x4-(x=2) 2 x-4-(x-2)
1
lim —(2+x):—(2+2):_l

=2 x7 4 2.4 4
Remarquez qu'en substituant x par (a +#h) et x—>a par h—0, on obtient I'exercice précédent.




2013

Limites par le calcul algébrique - série d'analyse n° 4 Corrigé

Exercice 3, suite

page 5

K=

2 —_—
lim 25 X9 CY=9 (=D 9o 7
x—1 x—1 x—1 x—1 x—1
L=

2_ _ . _ _ _ : 1+
lim 2x 11x2+9:1im (2x-9) ()2c l):lim 2x 9: — —0 S% x—> ’
x—1 (x_l) x—1 (x_l) x—1 x—1 > +400 st x =>17

donc la limite n'existe pas.

M =

lim

2 1
xé-(49—+j 3. _c 4
\/49x6—2x2+1_hm\/ xtoxt) ¥4 x4+x6 \/49
5

X—>—00 3_ X—>—0 X—>—00
X —xt3 x3-(5—1+33j x3-(5—1+3j

N =

lim 5
=5 x°—-2x-15

x> —8x+15

im 82D g, X3
=5 (x+3)-(x=5) 5 x+43

0=
5x-8

25-8 17

lim — = =— , c'est une limite immédiate.
o5 x*=2x+4+7 25-10+7 22
P=
lim (9x3 — Sx): lim x° -(9 —izj =—-00-9=—-00 , c'est une limite quasi immédiate.
X—>—0 X—>—-x© X
Q=
2 1 2 1
4 4-=4
. A =2xP 1 x( x x3j : ( x x3) —00-4
hrzl 5 :11_ 3 hr}”l T 3 5 —
x> 2X —x+3 X= 2.(2_+j * 2_i+72
x x X X
R =
_ _ _1Nn. 1
T e BN B BTN €l | Nl BT Jx+1=2
x—1 x—1 x—1 \/;_1 \/;4_1 x—1 x—1 x—1
S =
, (1 3 1 3
2 -2
) 1-3x—x’ . * (xz X ) o x> x —o00-(—1)
lim = lim 1 = lim ] = =40
X —> -0 X — X —> -0 x.(3_j X —> -0 3_7 3
X X
T=
3 1 3 1
x2-(1—+j -+ —
2 _ 2 _ 2 2
lim 3x+1 . x"=3x+1 lim X X ) fim x x> 1

= lim =li -
oo (x41)-(Bx—1) o= 3x*+2x-1 x> xz.(3+2_12j oo a2 103




